

欲轉戰立委 綠營各區戰將欲挺還推 弊案失議席 扁子淪「燙手山芋」

香港文匯報訊 綜合報導，陳水扁兒子陳致中因為偽證罪被判刑3個月、失去高雄市議員資格之後，綠營出現一片打抱不平之聲，並鼓勵他轉戰跑選立委；但民進黨提名的各地選區參選人，卻又紛紛希望陳致中到其他選區落腳，不要影響到自己的選情，形成聲援參選聲浪雖高，「但最好別來我家」的奇特現象，讓陳致中頓時成為「燙手山芋」。

高雄市民進黨團18日舉行記者會，表態力挺陳致中，決議請中央黨部徵召陳致中參選立委，並初步認為以返回其故鄉台南最適宜，一定可高票當選。不過，台南當地的民進黨立委黃偉哲卻不以為然：「陳致中長期在高雄經營，而且在高雄當選議員，高雄市民一方面聲援，一方面又要把他踢到別的地方去，這想法有點奇怪，有點口是心非。」

外傳可能「讓位」的綠營台南立委提名人陳唐山也說，「現在叫我讓，要怎樣讓？」他認為，陳致中本人意願最重要，除了陳要不要參選，法律上陳也應考量「能不能選立委」。

在高雄、台南之外，前扁辦主任陳淞山認為，台北市松山區是陳水扁發跡地，也是陳致中有可能參選的區域；民進黨至今也未在該區提出有力人選，陳致中如果能在綠營艱困選區拚上一席，也是美事一樁。

黨中央無意助陳參戰

雖然只是高雄、台南、台北「三選一」，但陳致中的動向，已足以令綠營各地選將心緒不安，擔心萬一



陳致中(前中)因弊案而丟掉議席，日前遭引來綠營群起打抱不平；但一談到轉戰立委時，綠營各戰將馬上大耍太極。 中央社

「雀屏中選」，選情將受到重大衝擊，紛紛呼籲如果陳致中真的要參選，泛綠應該好好商量協調。

對此，民進黨主席蔡英文19日明確指出，只要是已經完成提名的選區，都不可能徵召陳致中參選。民進黨「立法院」黨團總召柯建銘同日也安撫人心說，陳致中案件程序十分冗長；若在6天不能解決法律和時間問題，陳致中要參選的可能性趨近於零。況且民進黨在南部選區幾乎已提名完畢，他相信陳致中不會貿然決定挑戰民進黨已提名的選區，而造成相互毀滅。

扁放話力挺 邱毅聞弦外音

也許是考慮到綠營內部反彈聲浪高漲，19日陳致中

到台北監獄探望父親陳水扁時，扁向兒子表示，是否參選立委，要聽取長輩、鄉親的意見，最大目標是2012政黨要輪替，立委要過半。陳致中並引述陳水扁說，他被判刑、解職，是馬英九為了拯救低迷選情，繼續對扁家政治迫害、迫害；蔡英文主席提到應該立即尋求救濟，這個途徑就是民進黨「立法院」黨團應該立即提出修法，修改導致他被解職的相關規定。

反扁大將、國民黨立委邱毅對於陳水扁父子的說法，則聽出了弦外之音，認為陳水扁要陳致中再聽聽鄉親的建議才決定是否參選，是透過陳致中發出尋人啟事，要蔡英文好好把持自己的問題，清楚清楚的交待，如果還在搞曖昧，陳致中就要下去選。

7成人拒為傳宗生子

香港文匯報訊 隨着社會結構變遷，島內的價值觀亦隨之改變。有島內民意調查發現，有超過7成受訪者不同意「為傳宗接代，至少要生一個兒子」；另有60%受訪者不同意「男性的責任是賺錢，女性的責任是照顧家庭及家人」。

據中央社報導，台當局研究機構公佈「民眾對性別平等相關議題的看法」的民調結果，發現有近77%受訪者不同意「丈夫是一家之主，妻子應該盡量聽從丈夫」的說法；76%受訪者不同意「沒有結婚過的女性，在過世後不能進入家族宗祠」。

此外，87%受訪者認為不管家庭內外，男、女應平均分攤工作；有近49%受訪者表示同意「未來應該要把祖父母及外祖父母，改成一律稱為祖父母」的說法，42%不同意。

台當局研究機構指出，整體而言，約54%受訪者認為目前的台灣社會，男性地位高於女性；約33%認為男女平等，認為女性地位高於男性的僅有7.4%。此外，有約77%受訪者認為，整體而言，目前工作環境有做到性別平等。



馬英九(中)19日到高雄中和紀念醫院演講，受到護士們歡迎。 中央社

馬英九擬探視陳菊被拒

據中社19日電 馬英九19日上午南下到高雄醫學大學附設中和醫院演講，並與醫護人員座談，原本規劃探視因傷住在該院的高雄市長陳菊，不過被高雄市政府方面婉拒。對此，台灣「總統府」發言人范姜泰基轉述，馬英九表示尊重，並祝陳菊早日恢復健康。

馬英九當天的演講主題是「南台灣醫療政策」。他表示，醫療照護已納台灣六大新興產業革新方案，當局未來會鬆綁法令及制度限制，以便推動醫療及護理相關產業改革，能讓醫界大展身手。明年起護理人力將從現行的1名護士照顧4床病人降為照顧3床，台灣衛生署也正研訂「醫療糾紛傷害補償法」，讓醫護人員安心且放心執業。

對於醫護人員希望當局重視急診室暴力問題，馬英九承諾，將要求衛生署和警政署加強維護醫護人員的安全。

「總統府」方面日前特別詢問高雄市府安排馬英九探視陳菊的可能。但高雄市長辦公室18日回電府方說，陳菊的復健療程安排在19日上午7時至9時，與馬英九抵台的時間重迭，陳菊不便要求醫療人員更改時間，也擔心影響馬英九行程，所以感謝馬的好意，婉拒了這場「馬陳會」。

綠營亮紅衛兵書包 台媒：毛澤東攻陷民進黨？



許又銘秀出他的書包，畫有紅星及毛澤東名言「為人民服務」。 中央社

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，民進黨立委提名人許又銘19日前往民進黨中央黨部記者室，召開參選記者會，宣布以民進黨員身份參選永和區立委，他脫掉西裝，披上戰袍、換上球鞋，象徵他將投入選戰，勤跑基層，但對於「這樣的老梗」完全激不起媒體興趣，連相機都不願拿出來，直到他拿起一個印有「為人民服務」的紅衛兵書包，現場媒體一陣驚訝，「毛澤東攻陷民進黨？」

許又銘表示，他背上這個書包是要跨越黨派，由於國民黨在大陸是被共產黨打敗，他現在要「為人民服務」，打敗國民黨。

據報導，許又銘背的書包，是在雲林縣六市購買，一個150元新台幣(約40.5港元)。



香港旅遊發展局在台北紅樓宣傳「香港萬聖狂歡月」，讓同胞搶先體驗萬聖扮裝派對樂趣。 中央社

擬「殺人計劃」 高中生刺雙親

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報導，台灣高雄傳出高中生殺父母的家庭悲劇，1名就讀明星高中的張姓少年，19日清晨突然拿水果刀刺殺自己的父母親，拉扯中自己也受了傷。事後警方在少年的房間驚見1份「殺人計劃」書，悲劇可能早有預謀。

當天清晨6時許，16歲的張姓少年看到母親在客廳看電視，突然拿一把水果刀猛刺母親下顎、背部各1刀，母親大聲呼救。父親被驚醒後衝出臥室，與兒子爭奪水果刀，也被割傷腹部及右大腿，兒子則右手腕劃傷。當時屋內還有一名小女兒，所幸未遭波及。

收藏兇器 記錄仔細

警方接報後將3人送醫，其中張婦送抵醫院時意識不清，全身多處刀傷，遍及頭部、耳朵、背部及大腿，有失血過多情形，至中午仍在開刀房進行縫合。

張父未送醫前，向警方說「兒子精神有問題」，並指兒子有妄想傾向，還寫下一本「殺人計劃」。警方在張姓少年臥室裡找到這本筆記簿，第一頁就寫著「殺人計劃」，最後一頁還提到「最後計劃」，從準備階段，要購買什麼兇器、哪裡購買，到選擇行兇地點都有記錄，最後還不忘要善後，以掩人耳目。少年的臥室內還藏著另一把水果刀、香蕉刀、鋸子、鹽酸、硝酸、噴霧瓶、木炭、火種和一捆大型黑色垃圾袋，都是計劃內要用的物品，讓警員看得直稱「心寒」。

警方表示，到現場時，少年大吶大叫，精神狀況和情緒都很不穩定。警方另找到張姓少年7月27日到高雄榮總醫院精神科治療的藥包。據張父說，前一天晚上兒子沒有任何異狀，研判可能課業壓力太大，才會在精神不佳的情況下釀下大錯。

傳橋營下周推「第二波提名」

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，親民黨已積極針對第二波立委提名部分進行最後確認，主席宋楚瑜準備展開全省走透透行程，預計以每兩天跑一個地區為規劃。據透露，受限於資源有限，以及會先配合立委提名人的行程，宋楚瑜全省走透透行程計劃，最快9月下旬才會啟程。

據報導，國民黨陣營評估，親民黨第二波立委名單最快在下周公佈；親民黨在立委佈局提名部分是「玩真的」，提名區域最多可能超過20席，對國民黨立委佈局衝擊相當大。

「勸進」計劃落空 宋去向未明

不過，原本周六(20日)首波的勸進宋楚瑜參選「總統」的計劃卻出現變數。為宋楚瑜連署的

親民黨志工連石磊表示，在拜會「中選會」主委張博雅後，確定必須以中選會的連署表才算合格，因此，之前的幾十萬份連署無效，要用什麼方式來勸進宋楚瑜先去登記連署，必須再討論。而連石磊有信心，未來只要黨中央一聲下令很快就可衝破門檻。

對此，有分析指，宋楚瑜究竟「情歸何處」，是選立委還是選「總統」；此刻宋楚瑜站在他從政生涯的另個浪頭，卻得小心會不會被沖昏頭？不缺席2012大選選得容易，但如何在「總統」與立委選舉中抉擇，恐也只能念隨勢轉。距9月中旬的「總統」大選連署登記日還有一個月，還在測水溫的宋楚瑜，掀開底牌的時間也不多了。

賊性不改 受傷小偷送院再偷

據中社19日電 台中市太平區一名卓姓男子到民宅偷竊，和主人扭打時受傷。沒想到卓姓男子賊性不改，兩天後又在醫院病房行竊，被警方二度移送法辦。

媒體報導，這名打臨時工維生的39歲卓姓男子，大白天侵入一處住宅庭園，他徒手折斷4根鋁窗鐵條，並以敲打聲音測試屋內動靜，稍候片刻以為沒人在家，準備從窗戶爬進進行竊，卻早被屋主發現，並報警打算來個瓮中捉鳖，卓嫌的頭剛進到屋內，屋主馬上上前抱住卓嫌的頭不放，

男子用力掙扎，頭部被鋁窗割傷，滿頭鮮血，卓嫌最後掙脫，逃入社區巷弄，警方到場圍捕，將他送醫。

不料，男子在醫院治療時又嗅到「獵物」，竟然在兩天後回診時，潛入醫院病房，偷走女用皮包，裡頭有現金、金飾等約4萬元新台幣，被害人追出大喊抓賊，卓嫌跑出電梯口，被趕到的警方帶回偵辦，員警看到卓嫌，一眼認出是兩天的小偷，大嘆「賊性難改」！警方訊後將頭部還包着紗布的卓嫌二度移送法辦。

清洗外牆意外頻 台島10年釀11死

據中社19日電 台北市某知名婚宴廣場18日發生大樓外牆清洗工人墜樓死亡意外，引起島內對勞工安全的關注。據台灣勞委會統計，10年多來共發生9件吊籠墜落意外，造成11位工人死亡。

勞委會統計，自2001年至今7月，10年多來共有11名清洗外牆工人墜樓死亡。勞委會勞工檢查處呼籲，業者必須要有合格的配備，吊籠要合格、人員要受過教育訓練，要有足夠的安全防護具，並有合格證明才能承擔外牆清洗工作。違法的業者，若工人發生墜樓死亡意外，依照勞工安全衛生法第31條，最高可處3年以上有期徒刑。



日前發生的清洗外牆工人意外，讓當局關注勞工安全問題。 資料圖片